



泰安市市场监管局按下复工复产“加速键”

# 9万多家个体工商户全面恢复营业

12日中午,泰山宝盛大酒店迎来了恢复堂食后的第一批客人。酒店在市场监管局工作人员的协助下为客人完成测温、消毒、扫码登记等流程后,进入符合分餐要求的包厢就餐。

泰安市市场监管局党组书记、局长张京洲介绍:“疫情发生以来,全市市场监管人疫情防控和经济社会发展‘两副担子一肩挑’,立足职能,精准施策,助力复工复产全面加速。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 倪方圆 通讯员 张军 张雷

## 24小时应急审批机制

### 泰安速度跑出“泰安制造”

3月15日,山东海斯摩尔医疗器械有限公司一片热火朝天,公司新上的3条医用口罩生产线正在紧张调试,投产后将实现日产医用口罩15万个。位于高新技术开发区的泰安金豪高分子材料有限公司新投产的3条生产线已经实现日产口罩6万个。

由于历史原因,泰安一直没有医用口罩生产企业。疫情发生后,全市医用口罩供应一度吃紧。市市场监管局成立工作专班,摸排挖掘企业积极转产投产医用口罩。山东海斯摩尔医疗器械有限公司董事长胡广敏说:“从车间改造、人员培训到协调省局开辟绿色通道,市市场监管局的工作人员全程陪伴服务,仅用十天就帮助企业领到过去需要一年左右才能领到的医疗器械注册证和生产许可证,换取了企业的生产空间。”

为鼓励更多企业转产消毒液、隔离衣等防护用品,实行24小时应急审批机制,用一天时间帮助新汶矿业集团有限责任公司泰山盐化工分公司获得84消毒液中国商品条码证书。帮助傲饰服饰有限公司、胜芳制衣有限公司等18家企业转产医用隔离衣,日产量达到2万多套。采取网上远程指导的方式帮助鲁普



泰安市市场监管局副局长杨树国现场指导帮扶餐饮企业复工复产。

耐特集团有限公司制定了《口罩用耳带》标准,现已投入生产,实现了疫情期间企业快转产、快生产医用防护用品。

泰安市欧辰进出口贸易有限公司是一家亚美尼亚与境内合资企业。疫情发生后,企业一直处于焦急的等待中。市市场监管局采取“零接触”审批的方式,不到一天便为企业办理了营业执照。

泰安市市场监管局出台《抗击疫情保稳定促发展十项举措》,积极为复工复产企业纾困解难、缓压增能。对全市涉及疫情防控物资生产企业开放实验室设施、仪器设备、技术标准信息等资源,免费提供原材料把关检验、半成品检验等技术咨询指导服务。对复工复产企业计量器具的检定校准、产品质量检验检测、特种设备检验等项目收费降减50%。对因受疫情影响暂时失联的企业,暂不列入经营异常名录。运用专利、商标质押帮助企业融资3890多万元。

### 装满菜篮子保住钱袋子

### 66家农贸市场正常营业

为确保农贸市场平稳运行,市市场监管局实行驻点帮扶,400余名工作人员下沉

到监管执法一线,进驻各农贸市场开展驻点帮扶。积极协调为市场开办单位购买额温枪400余个、口罩6000余个、消毒粉1000余瓶。下发《关于做好疫情防控期间农贸市场有序供应的通知》,出台《农贸市场新冠肺炎疫情防控工作指引》,督促市场开办单位落实好疫情防控主体责任和保供稳价的社会责任。严厉打击野生动物违法违规交易行为,严禁市场活禽、野生动物交易和宰杀,关闭活禽交易区157个,活禽宰杀点196个,取缔未经检验检疫或检疫不合格的白条禽及制品经营户8户。疫情发生以来,全市70家农贸市场营业率保持在80%以上,截至3月15日,全市农贸市场正常营业已达66家。

积极保供稳价,优化复工复产公平竞争环境。召开维护防疫用品市场秩序提醒告诫会,发布诚信经营倡议书,严厉打击囤积居奇、哄抬物价和制售假冒伪劣防护用品等违法行为。派出价格监督检查人员2.3万余人次,检查单位2.4万余家次,发放提醒告诫函1.2万余份,对群众举报、媒体曝光和监管中发现的违法行为及时予以查处,有力地保障了市场价格稳定。开展疫情有关广告专项监管执法行动,监测检查广

告3万余条次。组织全市140多家检验检测机构参加了提升质量安全在线培训。强化复工复产企业特种设备安全监管,已检验复工复产企业在用特种设备1632台,产品制造监督检验61台。

## 疫情下守护舌尖上的安全

### 1.3万家餐饮单位全面复工

“全市13000多家餐饮单位已经做好准备,即将恢复堂食实现全面复工复产!”泰安市餐饮协会会长訾胜军13日看到《关于加快餐饮等服务业复工复产的通告》后兴奋不已。疫情对餐饮行业冲击巨大,为减少损失,市市场监管局联合市消协、餐饮行业协会、美团点评集团联合推出“春风行动”,通过推出经营优惠套餐、推广“无接触”配送服务、专项资金等措施,积极扶持餐饮外卖商家。建立一企一策机制,对泰城34家未复工复产的重点餐饮企业,明确1名具体包保人员入驻企业定向帮扶,现场解决企业复工存在的难题。

3月12日,市市场监管局召开全市餐饮服务业复工复产工作座谈会。联合餐饮行业协会发布视频版《饭店疫情防控操作指引》,用形象直观、简单易记的方式,明确了消毒、通风、分餐等标准,制定《餐饮经营单位复工承诺书蓝本》,为全市餐饮单位全面恢复堂食做好准备。

市市场监管局在复工复产伊始制定《集体食堂疫情防控期间餐饮操作注意事项》,发布“分散就餐制”告知书,明确人员流动要单向、排队间隔要划定等“六项要求”,降低交叉感染风险。同时,加大对食堂、食品的检查抽检频率,强化监管规范。截至目前,共检查集体食堂386家,整改存在问题351处,市局抽检超市、批发市场、农贸市场等场所食品66批次。截至3月15日,全市食品生产企业已复工复产260家,个体工商户复工9万余户。